

花农菜农御寒有“术” 医疗废物日产日清

“新华视点”一天两次“关注”太原

本报讯 12月1日,新华社“新华视点”专栏连续刊发两篇有关我市报道,分别关注我市花农、菜农面对降温天气,借力科技保证农作物安全过冬和疫情期间医废处置情况。

以《应对寒潮 科技助力农田大棚“穿衣戴帽”》为题的报道中,菜农们的“御寒之术”不仅让农作物实现稳产,也为冬季的蔬菜供应提供了支撑。

太原市晋源区一座花卉产业园里,一进入盆栽温室,热气扑面而来。花农用空气能热泵提供热源,热水循环,通过风机盘管把热量散出来,给温室进行加温。“现在我们温室里的温度有15摄氏度多,外面的温度是零下4摄氏度。通过保温来保证温室白天蓄能,同时温室还用空气能热泵提供热源,热水循环进来后通过风机盘管把热量散出去,可以晚上给温室进行加温。”园艺花卉产业园总经理刘源说。

鲜切花温室内有15个射流风机高速运转,管道内的热量得以充分释放,来保证玫瑰花生长的恒温条件。刘

源介绍,玫瑰生长对温度要求比较高,夜间需要15-18摄氏度,白天则达到25-28摄氏度,射流风机有两个作用,一是提高温度,另一个是通过空气的流动循环降低温室里夜间的湿度。

在晋源区古城营村,仅需点一下遥控器,约2亩的节能温室大棚上就能覆盖上厚厚的保温被。“咱们节能温室用的棉被保温效果相当好,新建以后不仅种植面积增大,高度也增加了,采光效果比以前好得多。即使到了零下十七八摄氏度,咱们温室里的温度也能达到七八摄氏度。”菜农介绍说,在极端寒冷或大风天,保温被要晚揭早盖,在保证农作物接受有效光照的同时,更需注意防寒防冻。

为应对寒潮天气,晋源区农业农村局第一时间提醒菜农、果农、花农等,及时采取相应措施,争取做到低损失甚至无损失,让农作物顺利越冬。

疫情期间,核酸检测所产生的医疗垃圾,机场入境航班、各集中隔离酒店以及各医疗机构的涉疫垃圾都需要第一时间处理。《山西太原:日产日清 看疫情下医疗废物如何处理》一文,对医疗废物如何清运、转运车开往何处、医疗废物如何处理等大众关心的问题给出答案。

“这桶20公斤,那桶25公斤。”视频中,太原市万柏林区康宁医院医疗废物暂存处的工作人员正在对每桶医疗垃圾称重登记,随后消毒处理,立即转运。太原市医疗废物管理处监管室主任杨彦文现场介绍:“目测医废暂存间里暂存有80多桶医疗废物,我们实行24小时不间断清运,这次

清运完成后要立即进行二次清运、三次清运,直到最后清运完成为止。”

医疗废物清运一线的工作人员夜以继日与时间赛跑,保证将医疗垃圾日产日清,降低病毒传播风险,保障城市运行平稳有序。

据了解,一辆小型的专用转运车最多可以装载16个专用盛装桶,处理完80多桶医废需要工作人员来回多趟。太原润禾环卫设备有限公司总经理薛双喜介绍,现在共有医废转运车辆28台,每台医废转运车每次的转运能力为小的七八百公斤,大的1吨多,最近基本上24小时运转,达到了人闲车不闲的状态。

在太原市医疗废物管理处,大门处可以看到一辆辆专用转运车不断驶入,经过严密消杀后,医疗废物被运输至后方的焚烧炉进行处理。“收运车辆在进场时还要进行一次消杀,在卸车时还要进行一次消杀,厂区每隔两个小时要进行一次消杀,通过多次消杀保证环境和人员安全。”太原市环卫产业管理中心医废监管负责人渠建利说。

太原市医疗废物管理处是太原市最大的医疗废物处置点,共有两台大型焚烧炉,设计处置能力为每日50吨。连日来,两台焚烧炉满负荷运转,全力保障医疗废物能及时得到无害化处理。渠建利表示:“我们会全力以赴做好医废的收运处置工作,为市民的身体安全和生命安全守好太原疫情防控阵地。”(李晓并)

陪检员

方舱医院的「守门人」

“转身,检查一下你防护服的领口、袖口是否收紧”“护目镜戴好了吗?我再检查一下”……在康宁方舱医院,有这样一群人,每天都会严把进入方舱的第一关——穿防护服,细致严谨,不放过每一个环节、每一个细节,只为保证进入方舱医院病区的医护人员自身安全及患者安全;医护人员及患者出舱时,他们负责严把消杀关,只为医护人员平安返回驻地、患者安全到家,他们就是抗疫一线的“幕后英雄”、方舱医院的“守门人”——陪检员。

“准备一下,进驻康宁方舱医院。”11月21日,北大医院太原医院(市中心医院)全科医学科护士长成霞接到命令后,立刻组织24名队员成立陪检组,转战康宁方舱医院,负责保障进出方舱医院医护人员、工勤人员、患者的安全及物资供应。

“转身,抬手,标识姓名写了吗?”“袖口、领口收紧了吗?”“面屏戴好了吗?”入舱前,陪检员总要不停地“唠叨”,仔细检查入舱工作人员的穿戴是否符合防护安全标准。“防护装备包括隔离服、防护服、护目镜、口罩、面屏、手套等物品,穿戴防护用品有着极为严格的步骤,穿戴一次至少需要20分钟,每天穿脱防护用品像是‘另一场战斗’。我们必须逐一检查每名医护人员、工勤人员,确保他们的穿戴没有一丝一毫的缝隙,不能让病毒侵袭他们。”成霞说。

在康宁方舱医院,医护人员一天四班倒,每次交接班,陪检员也跟着一起上班。领用防护物资、核查防护用品质量、指导入舱人员穿戴防护装备、严谨细致检查防护用品是否规范到位……“我们虽然不直接服务患者,但保障入舱医护人员及工勤人员的安全,是服务患者的另一种方式。”一名25岁的陪检员正认真核查防护用品。

“其实,我们最担心的是方舱医院内的工勤人员,他们大都缺乏专业的院感知识,防护意识弱,一个不规范的动作就有可能被感染。”成霞担忧地说。于是,陪检员还会利用休息时间,一遍遍指导工勤人员规范穿脱防护服,再三强调防护用品中防护的注意事项。

穿防护服难,脱防护服更难。从污染区出来,所有的防护都已经污染,医护人员及工勤人员需要在不接触污染面的情况下脱掉防护装备,这是陪检员最紧张的时刻。“慢一点,轻一点,严格按照穿脱的步骤来。”这是陪检员每天工作时说得最多的一句话。她们深知,一旦疏忽,她们的队友们就有被感染的风险。

“入舱时感染风险小,更大的风险是在病区内工作6小时后的出舱。病区里任何东西都不能带出去。脱防护装备至关重要,稍不留神,被病毒污染的防护服就可能污染到医护人员及工勤人员。所以,只要有入舱,我们必须现场监督指导他们严格执行脱防护用品的每一道工序,动作一定要非常谨慎、缓慢,马虎不得。”成霞一再强调,“医护人员在守护患者,我们必须守护好他们。” 记者 刘涛

市委组织部下拨500万元专项党费防疫

本报讯 为将市委的关怀温暖送到疫情防控第一线,近日,市委组织部从代市委管理党费中紧急划拨专项资金500万元,支持6个城区632个社区开展防疫工作。

11月30日上午,市委组织部相关领导带队,分别深入万柏林区长风西街街道长兴南社区、杏花岭区巨轮街道中车国际社区走访慰问,并将用专项党费购置的羽绒马甲、N95口罩、暖手宝等物资送到社区一线工作人员手中。

为确保把资金用在刀刃上,市委组织部下发《关于划拨党费用于支持新冠肺炎疫情防控工作的通知》,明确所划拨党费主要用于慰问奋战在疫情防控一线一线的医务工作者和基层党员、干部;支持基层党组织开展疫情防控工作,包括购买疫情防控有关药品、物资等;补助因患新冠肺炎而遇到生活困难的党员、群众。

据了解,今年4月和10月,市委组织部已分两批划拨党费共500万元,用于支持疫情防控工作。(李俊华)

太原供电加强巡检保障设备“干爽”过冬

本报讯 随着昼夜温差增大,变电站室外一次设备柜内外温度差值明显,易出现凝露现象,容易导致设备故障。近日,太原供电运维中心根据节气特点,组织特巡小组到达各个重要变电站和偏远山区站,对室外汇控柜、端子箱和开关室进行设备特巡检查。对巡查发现的问题及时进行处理,保障我市稳定供电。

据了解,巡查人员为有效防止凝露的产生,加强柜内封堵措施,有效防止电缆沟道内的潮气进入柜内形成凝露。同时,针对35千伏、10千伏开关室,加装了无动力风帽自排器管路,及时排除电缆沟道内的潮气,有效提高电缆沟道内的通风效果。技术人员对室外端子箱结构进行改造,下部增加排气孔,同时加装防小动物网罩,增加了室外端子箱柜体内的空气流动,保证柜内通风,避免潮气。(于健、郭莹、常宇星)

古交生态环境分局筑牢“防疫”“治污”双防线

本报讯 一晚上的时间组建了一支30人的“抗疫志愿先锋队”,义无反顾冲锋在抗“疫”第一线,同时采取非现场执法监管方式,实现对三家燃煤电厂的在线监管。本轮疫情以来,市生态环境局古交分局一手抓疫情防控,一手抓大气污染防治,筑牢双重防线。

11月19日,在完成疫情防控系统培训后,市生态环境局古交分局一晚上就组建起一支“抗疫志愿先锋队”,第一时间投入到紧张有序的工作中,30余名党员干部和志愿者全部下沉到东曲工人村社区,承担起24小时值守任务。古交市有山西兴能发电、西山发电、日月电厂三家燃煤电厂,承担着供电和保供热的任务。在做好疫情防控工作的同时,市生态环境局古交分局充分利用在线监测系统,执法人员通过电话、微信等方式,及时与企业相关负责人进行沟通,紧盯企业排放浓度限值要求,确保各电厂污染防治设施均能正常稳定运行。(任晓明)

央媒看太原

太钢型材厂克服疫情稳生产

本报讯 虽有疫情侵扰,但太钢型材厂主动开拓市场,逆势而上,型材产品的订单量出现较大增幅。其中,径锻工序,当月合同量较常规水平增长了89%;新开发的石油领域用不锈钢,订单量达到2000吨;真空冶炼工序,合同量空前饱满,订单已持续到明年,每月产量达到常规的两倍。

太钢型材厂通过阶段性调配岗位职工、优化班制设置,有效提升人员活力实现保产。针对轧材、快锻两个工序的原料供应特点,型材厂积极协调公司专业部门和上游单位的原料保供种类与节奏,充分利用生产间隙消除设备隐患、科学调配人员,全力以赴完成生产任务。(孙耀星)

点滴萤火如火炬

万柏林区温暖「疫」线的志愿者群像

“不知你是谁,知你为了谁。”在万柏林区疫情防控一线,每天都活跃着一批批志愿者。在全员“大师”时,入户检测时、运送物资时,都有他们坚定的身影。他们,来自各行各业,各自有各自的感人故事,散发着各自的光芒,最后共同铸成了温暖坚实而又多面的志愿者群像。

疫情防控“不缺席”

今年67岁的张凤莉是西铭村的一位老党员。面对疫情,她离任不离责、退休不褪色,以志愿者的身份“冲锋”在疫情防控一线。

上门挨家挨户排查、维持核酸采样秩序、汇总上报信息,这些工作中都能见到她。哪家有困难,她便想尽办法帮助解决。

除此之外,工作经验丰富的张凤莉,成了很多年轻网格员的“知心大姐”。无论遇到啥工作上的难题,网格员都会向她请教。她总是耐心地帮助她们,一起夜以继日奋战在疫情防控一线。

她说:“我虽然退休了,但始终是一名党员,应该在群众有需要的时候站出来,决不能‘缺席’,能出一份力是一份力!”

不负这一袭“白衣”

任学华,是迎泽南社区的一名志愿者。早晨6时,初冬的寒风凛冽。社区突然接到一个消息,支援社区核酸采样工作的医务人员因所住小区封控无法前来。这个变化,将导致当天的核酸采样工作无法正常进行,社区急需就近寻求医务人员志愿者帮忙。

得知情况后,医务专业的任学华毫不犹豫,立即表示可以马上到岗投入采样工作。一个上午,任学华奔波在各个小区进行核酸采样。她穿着防护服,携带采样用品,从核对采样者信息、扫码到采集样本,再将样本放入采样专用试管内,每一个环节、每一个步骤,都细致入微。

她说:“我最大的愿望就是,守好‘绿码’,我安好,你无恙。能为疫情防控贡献自己的一份力量,也不负我这一袭‘白衣’。”

当好保供“摆渡人”

“1斤猪肉、2斤萝卜、2斤排骨”,“49.9元的蔬菜套餐和39元的水果套餐各来一份”……刚休息几分钟,纺织街社区的“跑腿”志愿服务小队便收到小区居民在微信群里的“点单”。

“接单”后,志愿服务小队马上跑到保供超市,一件件都买齐,然后很快送到居民家门口。

疫情防控期间,看病就医、买药买菜等成为群众急难愁盼的问题。临时静默管理期间,为保障隔离人员、行动不便老人等特殊人群的基本生活需求,这支“跑腿”志愿服务小队除了日常防疫外,还担负起与特殊人群一对一爱心对接的重任。居民在家“下单”,队员们对照“菜单”为居民采购并送货上门。

“谢谢你,这些蔬菜够我吃好几天了。”收到志愿者拎来的一袋子菜,居民李奶奶高兴地说。“我们要当好居民保供的‘摆渡人’,让大家安心居家。”志愿服务小队的成员表示,每天来往奔波确实很辛苦,但跑一趟就能为一户或几户居民解决生活所需,很值得。 记者 李涛 通讯员 郭瑶



11月30日,市民正在位于小店区的煤炭献血屋内献血。近期我市临床用血出现偏型,为保障正常用血,爱心人士积极参与无偿献血,缓解用血紧张状况。 王韵菲 摄

市疫情防控办发布第196号通告

我市新增高风险区22个

本报讯 12月1日,市疫情防控办发布第196号通告,根据国务院联防联控机制优化疫情防控工作二十条措施和《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》有关规定,结合当前疫情防控工作实际,经专家组研判,即日起我市新增高风险区22个,调整为低风险区12个。

新增高风险区22个,分别是:小店区(5个):山煤上德院六号楼2单元,富世康园小区B座4单元,亲海百万小区,平阳路29号煤气灶具宿舍平房区,君泰中央公园A区。

杏花岭区(17个):文子头物流园,IU酒店北大街分店,格林风尚酒店(鼓楼世纪广场6号),奶生堂5号楼,奶生堂9号楼,奶生堂11号楼,奶生堂13号楼,天平东巷1号楼,天平西巷11号楼,半坡西街23号楼,半坡西街28号楼,华驿酒店(桃园北路店)桃园北路193

号,尚都酒店(金刚堰路店)金刚堰路99号,派柏云酒店(大同路9号),沐希酒店(胜利街325号),北方君渡酒店(五一一路333号北方广场C座),海友酒店(动物园店)钢中路10号)。

调整为低风险区12个,分别是:小店区(8个):温家堡小区,温家堡小区2号楼,温家堡小区7号楼,山煤上德院(六号楼2单元除外),城南逸居B区,华能山西综合能源有限责任公司,平阳路28号煤气公司宿舍,丽华甲第苑19号楼3单元。

迎泽区(2个):双塔东街32号电建宿舍2单元,朝阳街晋阳小区东区1号楼5单元。

杏花岭区(2个):解放路以西、西海子公园以东、羊市街以北、府西街以南(除猪头巷以东、府西银谷大厦以西、天平巷以北区域)区域,府东龙城苑小区。

市疫情防控办发布第197号通告

我市新增高风险区32个

本报讯 12月1日,市疫情防控办发布第197号通告,根据国务院联防联控机制优化疫情防控工作二十条措施和《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》有关规定,结合当前疫情防控工作实际,经专家组研判,即日起我市新增高风险区32个,调整为低风险区49个。

新增高风险区32个,分别是:小店区(2个):惠泽苑C座,晶泰苑3号楼。迎泽区(7个):经园路龙腾盛世2号楼4单元,东中环路店坡小区2号楼2单元,双塔北路春天广场D座,水西关街7号院6单元,五交化小区3号楼7单元,牛站新路7号西一栋,牛站新路7号西二栋。

尖草坪区(6个):富力天禧公馆D区4栋2单元,滨河城1栋3单元,龙城花园小区9栋1单元,富力天禧城B区1栋2单元,上兰村新建东街9排9号,滨河镇小区1栋1单元。

万柏林区(9个):地矿小区12号楼,新庄南小区2号楼,景秀园小区4号楼,万水瀾庭2号10号楼,鑫美天地1号楼,鑫美天地14号楼,龙盛小区6号楼,城西山二期5号楼2单元,康乐小区10号楼。

晋源区(8个):北堰回迁小区2号楼2单元,和平南路299号富嘉园1期3单元,都市e线B座1单元,都市e线C座2单元,都市e线D座,都市e线E座,赤桥村吉庆路北三巷,煤炭地质小区2号楼1单元。

调整为低风险区49个,分别是:小店区(13个):机场生活区4号院44号楼2单元,西温庄社区(阳光里小区3号楼除外),枫林四季小区7

号楼3单元,电子材料小区,交通监理小区,惠泽苑(C座除外),嘉兴小区,军民路女儿楼,苑苑小区,省二建平房,许坦西街30号院,文科所宿舍,晋阳街蓝海西农贸市场。

杏花岭区(10个):中车一期,香榭丽景,阳光小区9号楼,富地花园,洞河花园,龙泉庄园,璞园小区27号楼2单元,新光小区4单元,小返村新光小区,小返广场。

尖草坪区(2个):阳曲镇五龙湾小区23号楼4单元,阳曲镇五龙湾小区10号楼1单元。

万柏林区(24个):军安里小区13号楼,白家庄二中小区1号楼,下庄村花园南小区3号楼,东昇佳园8号楼,袁家庄村和谐园3号楼,九院沙河南沿岸16号,裕峰花园7号楼,华峪东区A区4号楼,风声河村东大街79号,金泽华府小区D座,铁建雅苑小区4号楼,保利海德公园三期北门20-1-1013商铺,学府壹号院3号楼,远大凤玺湾2期7号楼,太恒达置业仓库,义井街15号1号楼,和平苑小区9号楼,兴汾苑1号楼,彭村新秀苑2号楼,和平苑小区10号楼,金城阁山小区4号楼,文兴苑小区10号楼,九院东区9号楼,赞城小区五期工地宿舍。(本组稿件由 刘涛 采写)

